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Corrigé ATS 2024 / ?’J’f P. SALLES
|

11 Etude du capteur de niveau d’eau

II.1  Etude du condensateur plan

23 - La distribution de charge est invariante en x et y donc E( £, / , z)

i” Les plans (M,e_x’,e_z’) et (M,é:,g) sont plans de symétrie pour la distribution de charge donc

:f"f‘_‘_;:,} 24 - La distribution de charge est symétrique par rapport au plan (O,u—x,u—y) donc E(Z) =—E (“z) .
” 25 Raisonnement pour un point M(x,y,z) tel que z>0
Je choisis comme surface fermée le cylindre S, de rayon r avec deux
‘- disques bouchons S, en z>0 et S, en —z ; M(x,y,z) €S,. -
@, =0 car le champ électrique selon u_z ne traverse pas S, . .

5 o s
s @=L, (z) 7rr” car la normale vers ’extérieur est selon e, »*

ez o

B 2 ‘o e
®, =—E,_(—z)7r’ car la normale vers I’extérieur est selon —e, .

Sachant que E,(—z)=-E,(z), ®= @E‘ ‘ndS=27r"E,(z)+0

Le théoréme de Gauss est @E-ﬁds - % -

&
4 Le théoreme de Gauss s’écrit 277°E, (z) = G o O, =onr* =|E,(z)= Zi pour z >0
& f . 50 . 80
A E(z)=-E(~z) donc|E, ()= ;—U pourz<0.
. =

- - 2 = —g =
26 - Avec le théoréme de superposition, on démontre que £ est non nul pour |0 <z <e et vaut —e,

&
UAO .
0(z=0) A(iz=¢e)
P o G e 9
(r;i) 28, 28y 2g, 2g,
= s | & T i
28, 26, 2€, oF
.e.—
0 - 0
0
- +
Q Résultante Q
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Corrigé ATS 2024 P. SALLES

Application au capteur de niveau d’eau

On peut voir ce condensateur comme 1’association en paralléle (méme tension) de deux
condensateurs de surfaces S, = L(h —x) et S, =Lx et de méme épaisseure: C=C,+C,

Cl:.ls’li et CZ:SEEOgr = C:L(H—X)EO +Lx€06'r —

e e e e

L{H =x)s,
c-HH-%)% | Lxg, =rLﬁ(H+(a,f1)x)

e e e
i -1
Par identification avec C=ax+5, r:z=&1 et|b= LHeg,
e e

d d ;
RC=Z +u=RC=S g écrit en notations complexe JRCoU,+U, = jRCw A = |U, =ﬂ

dt ds S — 1+ jRCew
Ty :‘UD‘ donc |U, ———ECL—A

- Ji+(rcw)

1
EnBF,|o<—| ona|U, ~ RCwA
RC BF

En B, UogchoAﬂ(H+(gr—1)x) :
2 e

En réglant le montage (soit la fréquence, soit la résistance) pour étre en BF, alors

lla tension mesurée aux bornes de la résistance est fonction affine de la hauteur d’eaul.
4 LHe LHege,
UO ;;U\’idﬂ & (Uplein - Uvide)u U L U =RopA——"9"r _ 1]

vide — plein r~ vide
H e e

Traitement des données

n = len (h)

somme = 0

for i in range(n):
somme=somme+h [1i]

moyenne=somme/len (h)

print (moyenne)

instruction 1
instruction 2
affiche la moyenne

=H= == =

n = len(h)
somme = 0
for i in range(n):
somme=somme+ (h[i]-moyenne) *¥*2
variance=somme/n ‘
print(variance) # affiche la variance
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